


**Ιωάννης Διώτης**

## «Η υπόθεση Καρούζου έχει μεγάλο βάθος»

Αποκαλυπτικός ο πρώην ειδικός γραμματέας του ΣΔΟΕ σε συνέντευξή του στον Γιώργο Τράγκα

**ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΗ** συνέντευξη εφ' όλης της ύλης, με αναφορές και στο σκάνδαλο Καρούζου, έχει παραχωρήσει ο **Ιωάννης Διώτης** στον **Γιώργο Τράγκα** για το περιοδικό Crash που κυκλοφορεί. Όπως προκύπτει, ο πρώην επικεφαλής του ΣΔΟΕ παρακολουθούσε στενά την εξέλιξη των ερευνών, μετά τις καταγγελίες που είχαν γίνει στους ελεγκτές του Σώματος και προσωπικά στον ίδιο από τον **Ιωσήφ Λιβανό** και τον **Γιώργο Ζωγραφάκη**. Στην ερώτηση του Γ. Τράγκα «ασχολήθηκες με την υπόθεση Καρούζου. Είδες τον Ζωγραφάκη και τον Λιβανό;», ο Γιάννης Διώτης απαντά: «Ναι. Ξεκίνησε μεγάλη έρευνα. Είναι υπόθεση με μεγάλο βάθος».

### Το Βατοπέδι

Στο Crash δημοσιεύεται και εκτενής δημοσιογραφική έρευνα του Γ. Τράγκα για το σκάνδαλο Καρούζου, με νέα στοιχεία για το μαύρο χρήμα που

«ξεπλύθηκε» την επίμαχη περίοδο, τον τρόπο δράσης του ζεύγους Καρούζου και την εμπλοκή πολιτικών προσώπων.

Ο εκδότης συνάντησε τους καταγγέλλοντες, με πρώτο τον κτηματομεσίτη Ι. Λιβανό, ο οποίος του επανέλαβε τα περί ανάμειξης πρώην υπουργών, υποστηρίζοντας ότι οι πολιτικοί αυτοί είχαν σχέση και με το σκάνδαλο του Βατοπεδίου.

Όπως είπε ο κτηματομεσίτης στον Γ. Τράγκα, ο Καρούζος τού μίλησε πρώτη φορά για τους πολιτικούς του φίλους το 2007, όταν, όπως λέει, «αποδείχθηκε ότι υπάρχει ένας υπουργός από

πίσω του». Στην ερώτηση «πώς αποδείχθηκε;», απαντά «από τη ροή των χρημάτων», τα οποία ο ίδιος εκτιμά ότι ήταν «μαύρα χρήματα». Όπως λέει ο Ι. Λιβανός, ο Καρούζος τού είπε ξανά για πολιτικούς «όταν άρχισαν να καλούν τον έναν μετά τον άλλο για το θέμα του Βατοπεδίου». Ήταν τότε που ο μεσίτης τού ζήτησε, όπως υποστηρίζει, να διακόψουν τη συνεργασία τους. Από την πλευρά του, ο Γ. Ζωγραφάκης τόνισε στον Γ. Τράγκα ότι το ζεύγος Καρούζου δεν ήταν μόνο του, αλλά υπήρχε ένα ολόκληρο και πολύ οργανωμένο κύκλωμα, αφού «αυτή η δουλειά δεν μπορούσε να γίνει χωρίς τη βοήθεια των Αρχών».



## Αποφεύγει τις εξηγήσεις στις Αρχές ο Σ. Εμμανουήλ

Δεν απαντάει για τις δύο εταιρείες στο αποδογνικό του υπόμνημα στη Δικαιοσύνη

«**ΠΕΡΙΣΤΑΣΙΑΚΑ**» και «τυπικά» υποστηρίζει ότι συμμετείχε στις επιτροπές για την προμήθεια των γερμανικών υποβρυχίων ο πρώην διευθυντής και μετέπειτα διευθύνων σύμβουλος των ΕΝΑΕ **Σωτήρης Εμμανουήλ**. Στο ολιγοσέλιδο υπόμνημα που είχε καταθέσει στην εισαγγελέα **Πόπη Παπανδρέου** τον Ιούνιο του 2011, όταν είχε κληθεί ως ύποπτος τέλεσης βαρύτατων αδικημάτων, και συγκεκριμένα για ενεργητική και παθητική δωροδοκία, κακοουρηματική απιστία με τις επιβαρυντικές διατάξεις του νόμου περί καταχραστών του Δημοσίου, κακοουρηματική φοροδιαφυγή και, «ξέπλυμα» βρόμικου χρήματος, ισχυρίζεται πως ουδεμία σχέση είχε με παράνομες πληρωμές. Ωστόσο, εδώ και μήνες ο Σ. Εμμανουήλ αποφεύγει, ζητώντας συνέχεια προθεσμίες, να δώσει εξηγήσεις στο ΣΔΟΕ, όπως του ζητείται, για την εταιρεία SE Enterprises Ανώνυμη Εταιρεία Ναυτιλιακών Συμβούλων και Διαχείρισης Πλοίων S.A., η οποία συστάθηκε το 2003 και στο διοικητικό της συμβούλιο εμφανίζεται από την πρώτη στιγμή ο αδελφός του **Ευάγγελος Εμμανουήλ**, ενώ στη συνέχεια συμμετέχουν και τα παιδιά του πρώην προέδρου των ΕΝΑΕ. Η SE Enterprises, όπως αναφέρεται στο πόρισμα του ΣΔΟΕ για τα υποβρύχια, αγόρασε το 2004 ακίνητο στη Βασιλίσσης Σοφίας 39 από τη University Investment Corporation, την πολυσυζητημένη INVRECO του Σωτήρη Εμμανουήλ, που, σύμφωνα με τα στοιχεία της γερμανικής Δικαιοσύνης, εισέπραττε τις παράνομες πληρωμές για τα υποβρύχια.

Η υπόθεση περιπλέκεται ακόμα περισσότερο, καθώς, όπως αποκάλυψε η «R», η εταιρεία SE Enterprises S.A. αποδίδεται στο ζεύγος Καρούζου - Σκαφτούρα, ενώ σε καταθέσεις που έχει δώσει ο επιχειρηματίας **Ιωσήφ Λιβανός** υποστηρίζει πως ο καταζητούμενος κατασκευαστής είχε εταιρεία μέσω της οποίας «ξέπλενε» τις μίζες των εξοπλιστικών προγραμμάτων.

### Τίποτα για την «ταμπακέρα»

Στο υπόμνημά του ο Σ. Εμμανουήλ, χωρίς επί της ουσίας να αναφέρει τίποτα για την «ταμπακέρα», την εταιρεία δηλαδή που του αποδίδεται και φέρεται να εμπλέκεται μέσω των αντισταθμιστικών ωφελημάτων στη διακίνηση του μαύρου χρήματος των υποβρυχίων, ισχυρίζεται: «Με τη σύμβαση των υποβρυχίων ασχολήθηκα μόνο μετά τις εορτές του 2000 και για λίγο χρόνο, δεδομένου ότι η

κατακύρωση έλαβε χώρα 11-2-2000 και η σύμβαση υπεγράφη αμέσως μετά, ήτοι 15 Φεβρουαρίου 2000. Επομένως, εκ των πραγμάτων συναγεται ότι προσωπικά ασχολήθηκα μόνο για μερικές ημέρες με το θέμα των υποβρυχίων, το οποίο έως τότε παρακολουθούσε το εντεταλμένο προσωπικό των ναυπηγείων. Μάλιστα, από τις σχετικές επιτροπές διαπραγματεύσεων, στις οποίες συμμετείχα περιστασιακά αλλά και τυπικά εκ της θέσεώς μου ως διευθυντή των ΕΝΑΕ, προκύπτει σαφώς ότι όλοι σχεδόν οι όροι, το χρονοδιάγραμμα αλλά και οι οικονομικές προσφορές είχαν ήδη καθορισθεί τουλάχιστον από Ιουλίου του έτους 1999, χρονικό διάστημα κατά το οποίο δεν υπάρχει καμία ανάμειξή μου με το ναυπηγείο».

Αναφορικά με τη σύμβαση 021B/02 «για τον εκσυγχρονισμό μέσης ζωής και γενική επισκευή τρι-

ών και ενός ως option ΥΒ τύπου 209 του Π.Ν.», ο Σ. Εμμανουήλ υποστηρίζει ότι και αυτή υπεγράφη στο πλαίσιο της δραστηριότητάς του ως γενικού διευθυντή και κατόπιν εντολής του διοικητικού συμβουλίου της εταιρείας. Παράλληλα, το ίδιο ισχύει και για τις τροποποιήσεις που ακολούθησαν.

Και καταλήγει ο Σ. Εμμανουήλ, διαψεύδοντας το πρώην στέλεχος της κατασκευάστριας γερμανικής εταιρείας των υποβρυχίων HDV/Ferrostaal που τον είχε εμπλέξει στη διαδρομή του μαύρου χρήματος: «Ουδέποτε έχω έρθει σε επαφή και συζητήσεις με τον κ. Μούλενμπεκ για παράνομες πληρωμές ή παράνομες απαιτήσεις δικές μου ή δι' εμού για λογαριασμό άλλων. Ουδέποτε είχα σχέση με τις εταιρείες που αναφέρονται, καθώς δεν μου ανήκουν και συνεπώς δεν δύναμαι να παράσχω την όποια πληροφορία σχετικά με αυτές».

Real

αποδείξεις



ΕΝΩΜΙΟΝ  
Της κ. Εισαγγελέως Πλημμελειοδικών Αθηνών

ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΗΓΗΣΕΙΣ  
Του Σωτηρίου Εμμανουήλ του Γεωργίου, επιχειρηματία, κατοίκου Παλαιού Ψυχικού Αττικής.

Κατά τα άλλα δηλώνω ότι δεν γνωρίζω τίποτα από όσα αναφέρονται στην δικογραφία ούτε στα σχετικά δημοσιεύματα του τύπου και ότι ουδέποτε συμμετείχα σε οιαδήποτε παράνομη δραστηριότητα.



Απόσπασμα από το υπόμνημα που κατέθεσε ο Σωτήρης Εμμανουήλ στην εισαγγελέα Πόπη Παπανδρέου τον Ιούνιο του 2011

## Αγωγή 1 εκατ. ευρώ στη Real news!

**ΠΕΝΤΕ ΜΗΝΕΣ** μετά το δημοσίευμα της Real news που αποκάλυπε το απόρρητο έγγραφο του ΣΔΟΕ το οποίο αφορά τους τραπεζικούς λογαριασμούς και τις εταιρείες του Σωτήρη Εμμανουήλ, ο πρώην πρόεδρος των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά, στον οποίο αποδίδεται πρωταγωνιστικός ρόλος στο σκάνδαλο των υποβρυχίων -γι' αυτόν τον λόγο, άλλωστε, ελέγχεται από το ΣΔΟΕ- κατέθεσε αγωγή κατά της εφημερίδας. Το εντυπωσιακό, όμως, είναι ότι η αγωγή του Σ. Εμμανουήλ εστάλη την περασμένη Δευτέρα 22 Οκτωβρίου, δηλαδή μία ημέρα μετά το δημοσίευμα της «R» για την εταιρεία του SE Enterprises S.A., η οποία βρίσκεται εκ νέου στο στόχαστρο των Αρχών, καθώς εμπλέκεται από τους μάρτυρες και στο σκάνδαλο Καρούζου.



Η Real news αποκαλύπτει σήμερα τη μήνυση που κατέθεσε στις 7 Ιουλίου 2010 στο Α.Τ. Ελληνικού ο καταζητούμενος επιχειρηματίας **Ιωάννης Καρούζος** κατά της συζύγου του **Ρεβέκκας Σκαφτούρα**, καταγγέλλοντας ότι μεθόδευσε την πτώχευση του ομίλου για ιδιον όφελος, ότι είχε προσχεδιάσει τη διάλυση του γάμου τους και ότι είχε οργανώσει τη «μοιρασιά» έχοντας στο πλευρό της «ωραίους και δυνατούς συμμάχους»